



## 纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展

### 在中国共产党的第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议上的工作报告

(2024年1月8日)

李希

我代表二十届中央纪律检查委员会常务委员会向第三次全体会议作工作报告，请予审议。

这次全会的主要任务是：深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，回顾2023年纪检监察工作，部署2024年任务。今天上午，习近平总书记发表重要讲话，深刻阐述党的自我革命的重要思想，对纵深推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争作出战略部署，为做好新征程纪检监察工作指明了方向。我们要认真学习领会，坚决贯彻落实。

#### 一、2023年工作回顾

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。面对错综复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国人民，凝心聚力、攻坚克难，全面推进中国式现代化，引领中华民族伟大复兴号巨轮破浪前行。中央纪委国家监委和各级纪检监察机关牢记习近平总书记“新班子、新气象、新局面、新作为”的期望要求，以全面贯彻党的二十大精神为主线，以推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”为使命责任，以推动解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为目标方向，以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和全国纪检监察干部队伍教育整顿为重点，深学习、实调研、抓落实，始终以严的基调、严的措施、严的氛围强化政治监督、正风肃纪反腐，纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效，为全面建设社会主义现代化国家提供有力保障。

(一)深入学习贯彻党的二十大精神，牢牢掌握新征程纪检监察工作正确方向

紧紧围绕党的二十大精神，立足职能职责，加强系统谋划，做实调查研究，在强国建设、民族复兴新征程上找准职责定位、扎实履职尽责。

完整、准确、全面贯彻党的二十大精神。中央纪委常委会把学习党的二十大精神作为履职的第一课，建立常态化学习机制，举办二十届中央纪委委员研讨班，准确把握党的二十大精神确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措。在全系统兴起学习热潮，开展多层次、分层次的全员培训，共举办培训班5.1万个、培训267.9万人次。油墨重彩宣传新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，深入解读党的二十大精神，准确把握推进党的自我革命、全面从严治党的部署要求，统一思想、凝聚力量。

聚焦重点难点问题深入研究。围绕“时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，坚定不移推动健全全面从严治党体系”开展课题研究，引领全系统深刻把握职责所系、使命所在。全面梳理党的二十大精神，列出12个方面重要问题，中央纪委常委领题调研，把握工作规律，破解工作难题。中央纪委国家监委各派驻（派出）机构和各省区市纪委监委领导班子共开展课题调研736项，通过调研明确思路、完善举措，形成制度规范。

着眼五年谋篇布局。加强整体谋划，研究制定一届任期内推进纪检监察工作高质量发展的任务书。协助党中央修订《中央反腐败协调小组工作规划（2023—2027年）》，首次制定《中央反腐败协调小组反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理2023—2027年目标任务》，推动制定《中央巡视工作规划（2023—2027年）》。

(下转第三版)

## 拉萨海关助力樟木口岸成为出口农产品的主要通道

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日，记者从拉萨海关获悉，2023年，樟木口岸出口农产品贸易总值4.39亿元，贸易总量5.63万吨，同比分别增长94.89%、86.03%，分别占西藏公路口岸出口农产品贸易总值和总量的80%以上。

“农产品讲求一个‘鲜’字，因此对通关时效性要求极高。为了保证农产品新鲜出口，我们聚焦鲜苹果等，组织‘属地+口岸’

通关专题调研，与水果产地海关开展合作，共同制定企业帮扶台账，安排专人提供‘一对一’政策技术支持，同时提供‘7×24小时’预约查检、快速通关服务，实现即报、即检、即放，农产品出口时长缩短约15%，大大降低了企业通关成本。”拉萨海关所属聂拉木海关负责人孙卓说。

据悉，去年樟木口岸仅鲜苹果一项出口农产品贸易总值达3.36亿元，同比增长113.08%。

## 肖友才现场办公推进城市建设管理工作 深入贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要论述 加快补齐短板完善城市功能提升城市品质



2月25日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入老旧小区、背街小巷、项目工地，实地了解城市修补项目和城市建设管理情况，现场办公研究解决问题。这是肖友才在“东一支路”“断头路”与相关部门负责人深入交谈、了解情况。拉萨融媒记者 玉珠多杰摄

拉萨融媒讯(记者范江英)2月25日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入老旧小区、背街小巷、项目工地，实地了解城市修补项目和城市建设管理情况，现场办公研究解决问题。强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要论述，贯

彻落实王君正书记关于城市规划建设管理的系列指示精神，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，高水平做好规划设计、精细化做好建设管理，加快补齐短板、完善城市功能、提升城市品质。市委常委、城关区委书记徐海，市委常委、秘书长张春阳一同调研。

肖友才来到八一街道加措社区二组，沿着社区巷道边走边看，仔细察看沿途环境卫生整治、老旧房屋改造、基础设施建设等情况，对下一步工作提出要求。指出，要着眼路面铺装、墙面美化、垃圾房与公共厕所设置等，加强规划设计，坚决杜绝规划执行不严的问题。要聚焦城市发展所需和人民群众所盼，着力加强老旧房屋安全隐患梳理排查，依法依规拆除违法占道建筑，还道于民、还路于民。要持续深入开展城乡环境综合整治行动，在常态长效上下功夫，营造干净整洁卫生整洁的环境。

肖友才来到鲁定路、当热路、区直机关工委路、军民路等路段，实地察看城市修补项目。强调，要立足城市定位，坚持严控增量、盘活存量、优化结构，依法加强规划建设和审批管理，不断优化城市的空间布局和功能形态。要加强配电箱、通信机箱等安装管理，加快推进箱体入地进院，有效消除行人通行阻碍和安全隐患。要全面做好主次干道绿化带、行道树修剪和维护管理，建立管长远的制度机制，确保道路绿化整洁美观。

在东一支路等项目工地，肖友才与相关部门负责人深入交谈、了解情况、解决困难。指出，打通“断头路”、畅通“微循环”，是实现城市高质量发展的应有之义。要认真梳理工作中遇到的难点堵点，敢于走进矛盾，善于集中攻坚，强化协调联动和精准施策，加快推进“断头路”建设，不断优化完善路网体系，让城市道路更通畅、群众出行更便捷。

副市长陆从福，城关区、市城管局、市住建局相关负责同志参加。

## 风雪唐古拉的长情相伴

新华社记者

一切伟大的行动，都有一个微不足道的开始。就如同长江，刚刚从唐古拉山发源时，只不过是一股小小的清泉。

一切伟大的力量，都由无数平凡的付出汇聚。就如同唐古拉山上普普通通的交警、养路工、巡护员，日复一日，默默守护着沿青藏公路翻越唐古拉山的过往旅人，还有长江源头的那些草木生灵。

他们常年生活在平均海拔5000多米的唐古拉山，忍受着不足海平面40%的空气含氧量。他们长期在唐古拉山坚守着，与唐古拉山对抗着，也被唐古拉山成就着。

新春时节，记者驱车青藏线，探访唐古拉山，亲眼看到，当万家团聚时，这些雪域高原的守护者、陪伴者，仍在坚守岗位，默默奉献。

与唐古拉的长情相伴，让血肉之躯有了钢铁之心，让平凡工作焕发非凡光芒——

#### 天险，砥砺奋斗者的忠诚

六月雪、七月冰、八月封山九月冬，一年四季刮大风。唐古拉山，蒙语的意思是“雄鹰飞不过去的高山”。

大年三十，在10级大风和零下19摄氏度的严寒天气中，李华春坐在驾驶室不停地摆弄车辆，却怎么也发动不了。作为一名常年在青藏线跑运输的司机，他遇到了最危险的情况——车辆坏在唐古拉山口。

眼看赶回家过年的希望越来越渺茫，李华春心急如焚。正当他又冷又饿之时，遇到了“救星”——西藏那曲市安多县公安局交警大队秩序中队队长达娃云旦。

打开引擎盖，检查电路和发动机，修理出问题的零部件，达娃云旦和同事一起快速修好车。

“车子能发动了，快回家过年吧。”达娃云旦挥手告别李华春，继续上路。

青藏公路承担着70%的进藏物资和30%的人员运输，年均车流量达130余万辆。

在游客眼中，这是一条绝美的“雪域天路”，而对守护在这里的交警和护路工人而言，这是实打实的“奋斗之路”。

有一年持续50多天的“风雪大救援”，达娃云旦至今难忘：“脚肿了、感冒了、脸冻伤了，却无一人退缩。”

与达娃云旦一起坚守的，还有道班工人巴布。

(下转第三版)

## 我市天然气日用气量最高达39万方 创历史新高

拉萨融媒讯(记者杨璐)日前，记者从昆仑能源西藏有限公司拉萨天然气站获悉，受寒冷天气影响，从2023年12月起，我市居民群众用气需求不断增加，其中，12月15日我市天然气日用气量高达39万方，为历史最高值。目前，拉萨天然气站已储备160万方天然气，保障居民用气需求。

拉萨进入供暖季以来，拉萨天然气站严格落实安全生产主体责任，精准研判供需趋

势，狠抓安全措施，科学合理编制保供方案、应急预案，扎实开展场站越冬迎峰设备设施、工艺管网维护保养，确保设备运行正常。同时，该站每天会安排3个运行班组共12人，实行24小时不间断值班，对所有设备的压力、温度、液位等进行监控，开展正常的设备操作、流程切换，操作人员加强日常巡检工作。拉萨天然气站运行二班班长张永文说：“我们运行二班共有4名员工，主要职责是组织班组成员开展日常巡查和隐患排查工作，发现隐患及时解决，并做好记录。目前，我们所有人员实行24小时不间断值守，确保供气安全。”

为保障我市天然气安全平稳供应，该站积极进行沟通，合理安排装车计划，共有保运车66辆，每日约有10辆至12辆LNG槽车抵达拉萨。拉萨天然气站设备技术员王旭说：“为有效保障城市燃气充足供应，拉萨天然气站将持续做好员工日常管理，确保各项工作安全平稳运行。”

## 最小满月遇上元宵节，需再等62年

(第三版)